



Exemplarul nr. 1
Nr. 22134/ANP/15.02.2023

Doamnei Renate WEBER

Avocatul Poporului

Str. George Vraca, nr. 8, Sector 1, București

Stimată doamnă,

Având în vedere Recomandarea Avocatului Poporului nr. 4/19.01.2023 cu privire la dispunerea măsurilor necesare pentru angajarea/detașarea de medici, psihologi, asistenți sociali, în vederea ocupării posturilor vacante, precum și alocarea de fonduri în vederea modernizării terenului de fotbal din incinta Penitenciarului București-Rahova pentru practicarea de către deținuți a activităților sportiv-educative, în aer liber, vă comunicăm următoarele:

La data prezentei, în statul de organizare al Penitenciarului București-Rahova sunt prevăzute 9 posturi de medic:

- 1 post de medic șef – vacant din data de 12.12.2022, ca urmare a încetării raporturilor de serviciu ale titularului, prin pensionare;
- 4 posturi de medic (generalist) – dintre care 2 posturi sunt vacante;
- 1 post de medic (epidemiolog) – vacant;
- 1 post de medic (psihiatru) – ocupat;
- 2 posturi de medic (stomatologie) – ocupate.

Prin Anunțul publicat în săptămânalul "Viața Medicală" nr. 26 din 01.07.2022, Administrația Națională a Penitenciarelor a scos la concurs, în conformitate cu Ordinul ministrului sănătății nr. 869/2015, cu modificările și completările ulterioare, a Legii nr. 145/2019 privind Statutul polițiștilor de penitenciare, cu modificările și completările ulterioare, din sursă externă, 1 post de medic în specialitatea medicină generală/medicină de familie, din cadrul Penitenciarului București-Rahova. Postul nu a fost ocupat, pe motiv că, cei doi candidați înscrși la concurs au fost declarați "Inapt" la testarea psihologică.

Potrivit O.U.G. nr. 80/2022 „în perioada cuprinsă între data de 1 iulie 2022 și data de 31 decembrie 2022 se suspendă ocuparea prin concurs sau examen a posturilor vacante sau temporar vacante, cu excepția posturilor unice” și „în cazuri temeinic justificate, prin memorandum aprobat în ședința Guvernului se poate aproba organizarea de concursuri sau examene pentru ocuparea posturilor vacante sau temporar vacante din instituțiile și autoritățile publice, cu justificarea necesității și cu încadrarea în cheltuielile de personal aprobate cu această destinație în buget”.

Precizăm că, în luna Octombrie 2022, a fost înaintată Ministerului Sănătății solicitarea de avizare a publicării în săptămânalul "Viața Medicală" a unui post vacant de medic în specialitatea medicină generală/medicină de familie.



În contextul noului cadru legislativ, reprezentat de Ordinul ministrului sănătății nr. 166/2023 din 26 ianuarie 2023 pentru aprobarea metodologiilor privind organizarea și desfășurarea concursurilor de ocupare a posturilor vacante și temporar vacante de medic, medic stomatolog, farmacist, biolog, biochimist și chimist din unitățile sanitare publice sau din direcțiile de sănătate publică, precum și a funcțiilor de șef de secție, șef de laborator și șef de compartiment din unitățile sanitare fără paturi sau din direcțiile de sănătate publică, respectiv a funcției de farmacist-șef în unitățile sanitare publice cu paturi, Administrația Națională a Penitenciarelor va întreprinde demersurile necesare pentru a scoate la concurs toate posturile de medic din sistemul administrației naționale a penitenciarelor.

Ocuparea posturilor vacante se poate realiza și prin contracte de prestări servicii medicale, însă adresabilitatea este foarte scăzută, din cauza ofertei generoase din partea sistemului public și privat din București și județele limitrofe, iar pe de altă parte, salarizării superioare pe care o au medicii din afara sistemului administrației penitenciare și mai ales față de salarizarea acestor medici cu contract de prestări servicii (contractul fiind plătit de penitenciarul-spital la care unitatea este arondat și suportat din banii încasați de la CASAOPSNAJ pe serviciile medicale prestate de medicii angajați ai penitenciarului).

În ceea ce privește posturile din cadrul sectorului asistență psihosocială, statul de organizare al Penitenciarului București-Rahova cuprinde următoarele posturi:

- 1 post de șef serviciu (asistență psihosocială) - vacant;
- 10 posturi de ofițer (psiholog) – dintre care 3 posturi sunt vacante;
- 9 posturi de ofițer (asistent social) – dintre care 3 posturi sunt vacante.

Prin Anunțul nr. 37201 din 30.06.2022, Administrația Națională a Penitenciarelor a scos la concurs, prin trecerea agenților în categoria ofițerilor de poliție penitenciară, un post vacant de ofițer (psiholog) și un post vacant de ofițer (asistent social) din cadrul Penitenciarului București-Rahova. Aceste posturi nu au fost ocupate, candidații înscriși fiind declarați "Respins" în diferite etape ale concursului.

De asemenea, prin Anunțul nr. 20440 din 06.01.2023, Administrația Națională a Penitenciarelor a scos la concurs, din sursă externă, un post vacant de ofițer (psiholog) din cadrul unității sus-menționate. Acest concurs se află în derulare, iar conform procesului-verbal privind rezultatele verificării dosarelor candidaților înscriși la acest concurs din punctul de vedere al existenței documentației complete și al îndeplinirii condițiilor de participare la concurs, cu excepția condițiilor "apt" psihologic și "apt" medical, au fost declarați "Admis" 30 de candidați.

Pentru trimestrul II al anului în curs este planificată scoaterea la concurs a posturilor de ofițer (asistent social) din sistemul administrației penitenciare, inclusiv din Penitenciarul București-Rahova.

Referitor la modernizarea terenului de fotbal din incinta unității, precizăm că, nota conceptuală și tema de proiectare privind obiectivul de intervenții de natura investițiilor "Amenajare terenuri de sport multifuncționale, modernizare gard perimetral interior, modernizare rețea canalizare – Penitenciar București-Rahova", au fost avizate în luna Decembrie 2022 în cadrul Consiliului Tehnico-Economic al Administrației Naționale a Penitenciarelor.



În lista de investiții nr. 52705/17.01.2023 nu au fost prevăzute credite de angajament și credite bugetare pentru obiectivul mai sus menționat, urmând a fi alocate cu ocazia virărilor/rectificărilor pe anul 2023.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor



